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【创建动态】
夯实基础   精准培训

         —-我市率先异地开展大规模文明创建干部培训
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2015年我市被中央文明委确定为“全国文明城市提名城市”，年底，中央文明委文明城市测评组对我市进行了年度测评，我市进入全省五个县级提名城市前三位。

2016年是我市争创全国文明城市攻坚年和关键年，市委、市政府利用与马鞍山市文明创建结对的契机，精心组织，周密安排设计，从抓创建干部队伍素质提升入手，在全省率先异地开展大规模文明创建干部培训，夯实创建基础。3月1日--7日，市委宣传部、组织部、党校和市文明办联合组织市直单位分管创建领导、城市社区党支部书记、创建联络人，以及小区物业管理人员共100人，分两批（每批50人）赴马鞍山市委党校进行为期3天的培训。

此次培训突出“三个精准”：一是精准谋划办班方案。开班前，市委宣传部、组织部、党校等相关部门主动赴马鞍山市对接商议办班事宜，优化办班方案；二是精准设定课程内容。马鞍山市文明办、市委党校结合天长实际，科学设计了研讨班课程，主要采取课堂授课、实地考察、分组研讨等方式进行。课堂授课环节，重点讲解文明城市测评体系基本框架、网上申报材料具体要求等内容；实地考察环节，组织参训人员实地考察了马鞍山市数字城管指挥中心、好人馆、半山花园社区、96345便民服务中心等地；分组研讨环节，双方就创建热点、难点问题进行广泛深入的交流讨论。三是精准对接研讨活动。马鞍山市挑选了城管、规建、公安等10个重点创建单位负责人与参训人员面对面交流创建思路，创建经验。 
通过学习研讨，我市参训的全体创建干部进一步理清了创建思路，实现了“四个转变”。一是在工作方式上，由突击运动式向日常规范化转变；二是在工作标准上，由粗放型向精细化转变；三是在工作目标上，由治标向治本转变；四是在人力投入上，由集中被动式向分散主动式转变。研讨班的成功举办，让我市全体创建干部看到了自身存在的差距，同时也明确了下步创建工作努力方向。新的一年，全市将在“五个着力”上下功夫，努力提升创建水平。一是着力建立长效机制，在常态化上下功夫；二是着力规范城市建设与管理，在增强城市承载能力上下功夫；三是着力开展“五大创建”活动，在提升市民文明素质上下功夫；四是着力夯实基层创建工作基础，在社区创建提升上下功夫。五是着力打造“道德信贷”品牌效应，在创建特色上下功夫。

我市创新“道德信贷”宣传方式
　　

　道德信贷工程是精神文明建设创新工程、价值工程、民心工程。我市根据省、市道德信贷文件精神，结合天长实际，用图说我们的道德信贷的宣传方式，加强社会宣传，为好人办理贷款提供便捷途径，让德者有所得，让好人圆梦。
据了解，2013年，我市在全省率先推广实施道德信贷工程，并出台了有关实施办法和细则，授信额度在10—30万。道德信贷的流程分为建好人档案、递交申请书、建立台账、审核评级、授信意向书、签订担保协议书、发放易贷卡、随用随贷8个步骤。其授信对象是县级及以上的道德模范和身边好人。道德信贷为讲文明、守诚信的道德模范和身边好人提供优质高效的授信服务，帮助道德模范和身边好人赢得发展机遇。截止目前，我市已总计授信1.7亿元，贷款余额1.01亿元。
【文明播报】
★ 3月3日上午，市庆“三八”总结表彰暨“讲最美家训、传文明家风”故事大会在商务中心一楼多功能厅举行。滁州市政协副主席、天长市委书记金维加出席大会并作重要讲话，市领导吴振文、陈厚兵、黄宏国、李宜祥以及市妇联常委、执委，各镇（街）妇联主席，市直妇委会主任，被表彰的先进集体和个人及全市各界妇女代表200余人参加大会。
★3月4日，我市在天发广场举行“弘扬雷锋精神，建设美好家园”为主题的学雷锋志愿服务月活动启动仪式，来自市文明办、团市委、供电公司、广电台、红十字会等20多家单位的400多名志愿者代表参加启动仪式并开展了各类志愿服务。

★ 为扎实推进全国文明城市创建工作，3月9日下午，我市2016年度未成年人思想道德建设工作推进会在市教育局召开。市文明办、综治办、教育局、公安局、文广新局等相关单位分管负责人参加会议。

★ 3月11日，我市组织30多名各级好人代表来到新街镇润秀彩色植物园“中国好人林”开展义务植树活动。市委常委、宣传部长吴振文参加了植树活动。

★ 3月15日上午由市政府组织，市消协、市场监督局筹办的天长市2016年“3.15”大型宣传咨询活动在天发北广场进行。市委常委、市政府副市长朱发贵，市人大副主任周建平，市政协副主席毕玲及消协常务理事参加了广场宣传活动。
【他山之石】
让社区文明创建强起来
省文明办副主任 杨明世

做好社区文明创建，必须上接“天气”，这个“天气”就是中央文明办的《全国文明城市测评体系》及与之相配套的《操作手册》，只要把中央总体要求和社区具体实践融合好、扎深根，就一定会天朗气清、山河明媚；倘若蜻蜓点水、雨湿地皮，就一定是草木摇落、断壁残垣。做好社区创建，必须下接“地气”，这个“地气”就是创建工作要服水土、有特色，嫁接也好、自创也罢，适合社区创建的招数就是最好的。做好社区创建，必须中聚“人气”，这个“人气”就是为民创建、创建为民，就是服务群众、依靠群众，如果老百姓不买账，靠我们自导自演、自弹自唱，社区创建工作一定会走进死胡同、自寻绝路。4个全国文明城市之所以在全省先人一步，一个重要的原因就是社区创建扎扎实实、富有特色。比如马鞍山市半山花园社区、合肥市曙光社区、铜陵市幸福社区、芜湖市星辰社区等，既有创建环境的精致打造，又有创建品牌的精心培育。这样的社区如果遍布城市之中，社会文明程度一定会有较大程度提高。让社区文明创建真正强起来，概而论之，需要在七个方面着力提升：

抓面貌改观，让环境美起来。优美环境是社区文明创建的首要任务。让百姓生活在舒适惬意的人居环境中，既是文明的表征，也是文明的追求。社区小区是生活垃圾集中产生的地方，要及时清洁、清理、清运，始终保持面貌一新；社区小区是现代文明教育养成的重要场所，要推进垃圾分类管理，让居民自觉养成环保意识；社区小区公共场所和公共空间属于全体居民所有，鸡鸣狗跳、私搭乱建、毁绿种菜既不文明，也不合规，更碍观瞻，必须下力气彻底根除。大美黄山、精致池州的一些社区在去年中央文明办年度测评中不同程度丢了分，与环境面貌改善不大很有关系，今年要有新起色、新景象，方能更上层楼。

抓楼道建设，让楼层靓起来。楼道是文明之“眼”。居民每天进进出出，楼道给居民第一印象、日常印象。合肥市曙宏小区、芜湖百悦城邦小区充分利用楼道资源，致力建设丰富多彩的楼道文化。他们把礼仪规范绘在楼道两侧墙上，把生活提示贴在两侧墙上，把文明提醒刷在两侧墙上，把一栋栋楼打造成涵育百姓素养的大美画廊、方便百姓居家的生活长廊。楼道设置楼道长，楼道口张贴照片与联系电话，负责本楼道文明创建工作事宜。有人牵头干事，事事有人负责，从此，楼道没有了杂物堆、没有了小广告，改变了脏乱差，变成了洁美佳，成为一道文明风景线。这一好做法如今在很多小区都被广泛学习运用，文明正能量又多了一块更有效的传播阵地，居民无不拍手叫好。

抓志愿服务，让邻里亲起来。你帮我、我帮你、大家搭把手，社区才有生机活力，邻里才会温暖如春。社区志愿服务最大的难点在于志愿者从哪来，志愿活动怎么做。按照中央颁布的《社区志愿服务方案》要求，把志愿者招募、注册、培训、记录、保障、回馈等各项要求落在实处、落地生根，就会感召人、吸引人共襄盛举。社区不能闭门造车自我循环，要经常化邀请各类专业志愿服务队来社区开展活动，手把手传授专业知识、面对面培训志愿者、实打实开展实践活动。社区志愿服务绝不能搞形式主义做应景式服务，要按照时序进度，卡住时间节点和服务对象，围绕“关爱”二字，突出邻里相亲、守望互助，有针对性地作出周密安排，做到一社区有品牌、一活动多效果。通过群众参与、服务群众，真正把社区志愿服务做进百姓日常生活、做到每一个家庭，让人们在需要帮助时立即想到它，从内心里呼唤它，从而离不开它。

　　抓文体活动，让社区活起来。文体活动是强化社区凝聚力、增强邻里亲和力的重要媒介。在年度测评中，社区文化活动中心是检查考核的重要对象。从省里模拟测评情况看，文体活动开展普遍但形式老化单一，科普活动力度不够，未成年人活动场地、心理健康辅导等方面落地落实都有差距。有的人手短缺，有的记录残缺，有的器材欠缺，社区文化活动中心成为摆设的也有所见。活动场所如何适应百姓需求，贴近贴紧大众文化口味，是关注点也是着力点。文体活动怎么让老百姓主动地、积极地参与进来，是焦点也是难点。马鞍山的社区邻里节多年来一以贯之，年年红红火火、处处喜气洋洋，重要的一点，在于社区文体活动有热心的文艺人才牵头带动，有热心文体志愿者的倾情奉献。中国社区网每年都开展“全国社区网络春晚”文体项目征集活动，我省年年都有入围获奖项目。这是展示社区文体活动的有效平台，期待每个社区都有自创的好节目一展身手。

　　抓氛围营造，让能量正起来。社区小区的创建宣传，有着润物无声的效果。不仅是党的路线方针政策的宣传弘扬，更有居民生活指南、邻里和谐守则这些“鸡毛蒜皮”的些许小事，需要在社区公共场所和显著位置进行展示传播。宣传橱窗解读新政策新要求，传播了党和政府的好声音；遵德守礼提示牌时时提醒居民做文明有礼的公民，强化了公民意识；讲文明、树新风公益广告，图解了传统文化与时代文明，给人以鼓舞力量；文明家庭、星级文明户、好婆婆好媳妇、好人模范等各类先进典型评选活动，必然形成向上向善、德行天下的强大正能量，是引领社风民风的重要传播载体。现在，很多社区都结合实际，制定了本社区居民公约，它们与市民公约共同塑造了城市居民的文明行为规则，是文明礼仪养成的重要抓手。

　　抓问题导向，让短板升起来。问题是时代的声音，是百姓的呼唤。回避问题只能积累矛盾、远离群众，创建就成了无本之木、无源之水。文明创建的过程，说到底就是解决问题的过程。把不达标的干成达标的，把不合要求的干成符合要求的，把群众希望做的干成符合群众心意的，就是这么简单。社区创建工作无论是老任务还是新要求，都与群众密切相关，做好社区创建就是做好群众工作。群众满意了我们的工作，问卷调查就会得高分，社区活动才有人捧场。去年模拟测评发现，社区协商工作没有落实到位，没有规范开展，不知道怎么协商、协商什么，这是社区一大软肋。党支部、居委会、物业公司、居民代表这些方面，都要找准定位，逐步建立协商会商制度，否则社区重大事项进行协商也就成了空谈。

　　抓时间节点，让资料实起来。创建资料是社区创建活动的凭证。它最重要的一点，就在这个“证”字上。口说无凭，实据为证。如果平时不注重资料收集整理，到年终突击收集汇编，不仅工作量极其繁重，而且很容易挂一漏万。活动与资料对应，一项活动多方资料；工作与档案对应，一事一档，事事可查。从过往经验看，创建资料的收集与工作计划的制定相辅相成。按照时序节点，对照测评体系，每完成一项工作，就要及时收集媒体宣传视频和文图、纸质文件和文档。资料的收集以纸质为辅，电子为主。对社区开展的活动，往往要求就此作出简要说明，把来龙去脉讲清楚说明白。两三百字的总结提炼，集中体现文字水平。平平常常的工作，讲清楚还不够，泛泛地讲更不行，必须拎得起来，讲出成效，道出特点，从而有别于其它，让人印象深刻。

社区是文明创建的“细胞”，社区文明创建工作做好了，就是巩固了最大的创建基础。这些年来，我们就文明城市测评结果进行了认真分析梳理，逐渐形成一个基本共识：凡是社区创建工作强的地方，实地测评就能得高分。实地测评分值决定城市排序，从这个意义上讲，社区创建可以说是测评成绩高下的决定性砝码。

报：省文明办、滁州市文明办，市几个班子领导
发：各镇、天长街道，市直各单位。  
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