
天创指办〔2018〕2号

关于印发《天长市2018年未成年人思想道德建设十项重点工作》的通知
各镇（街）、市直有关单位：

为巩固提升全国文明城市创建成果，切实做好未成年人思想道德建设工作，根据上级要求，结合我市实际，现将《天长市2018年未成年人思想道德建设十项重点工作》印发给你们，请认真贯彻落实。

附：《天长市2018年未成年人思想道德建设十项重点工作》

2018年7月10日

天长市2018年未成年人思想道德建设
十项重点工作

2018年，全市上下聚焦全国文明城市创建巩固提升，以培养担当民族复兴大任的时代新人为着眼点，以《全国未成年人思想道德建设测评体系》为纲，以积极培育和践行社会主义核心价值观为抓手，以立德树人为根本任务，在以下十个方面深化未成年人思想道德建设：

一、分解落实责任清单。召开全市未成年人思想道德建设工作会议，健全完善学校、家庭、社会“三结合”教育网络，研究落实中央、省关于进一步加强未成年人思想道德建设工作的指导性文件的举措，对新时期未成年人思想道德建设工作作出部署。（责任单位：市文明办、市教体局）

二、开展主题教育实践。开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育，始终坚持未成年人道德实践养成。培育和宣传一批“新时代好少年”。开展以“传承好家风，培育好家教，弘扬正能量”为主题的好家风好家训和“我的家庭故事”征集活动。以“新时代好少年新诗篇”为主题，评选和传唱优秀童谣。结合经典诵读，在中小学广泛选树“书香好少年”。依托重要时间节点和重大纪念日，继续推进“我们的节日”，持续深化“我的中国梦”、“爱学习、爱劳动、爱祖国”宣传教育，组织“网上祭英烈”、“童心向党”、“向国旗敬礼”、“大文化小舞台”等系列活动，引导未成年人从小树立崇高理想和远大志向。开展“劳动美”社会实践等活动，引导未成年人讲道德、尊道德、守道德。（责任单位：市文明办、市教体局）

三、开展“小手拉大手·争做文明有礼天长人”志愿行动。将学生的文明礼仪教育纳入各学校的“开学第一课”和国旗下讲话内容，引导未成年人讲文明、有公德、守秩序、树新风。组织未成年人广泛参与志愿服务活动，组建全市“小记者”志愿服务队，举办“小手拉大手·争做文明有礼天长人”启动仪式，丰富活动内容，打造“小手拉大手”小记者志愿服务品牌。（市教体局）

四、深化文明校园创建活动。聚焦十九大“培养时代新人，弘扬时代新风”主题，通过举办征文、绘画、手抄报和演讲比赛等形式，组织开展党的十九大精神进校园，推动社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑。加大文明校园创建力度，实行文明校园的动态管理，评选第二届天长市文明校园，并积极推报示范学校参评安徽省、滁州市文明校园，广泛宣传文明校园创建先进典型。传承中华优秀传统文化，扎实推进戏曲进校园活动，组织开展道德模范和身边好人、书法、国画、武术、非遗等进校园活动。（责任单位：市教体局、市文明办、市文广新局）
五、加强乡村学校少年宫建设。全面提升乡村学校少年宫，特别全市19所乡村学校少年宫建管用水平，要全面对标《滁州市2018年度乡村学校少年宫建设实施方案》，开展主题教育活动，广泛发动文明单位、文明校园、文化服务单位和专业培训机构与乡村学校少年宫结对共建，通过定期支教和志愿服务，充实壮大辅导员人才队伍。推动各地加大投入，保障项目自建少年宫正常运转，提升项目活动水平。按照“一宫一特色”的品牌建设要求，加强非物质文化遗产、手工技能等特色项目培育，持续开展乡村学校少年宫成果展演展示活动。（责任单位：市教体局、市财政局、市文广新局）

六、创新心理健康教育。深化心理健康教育活动，继续抓好市未成年人心理健康辅导中心建设管理，组织好中小学心理健康专兼职教师专题培训。完善未成年人心理健康预防体系，探索开展“1+1+N”工作法，由市未成年人心理健康辅导中心牵头，一月一个心理健康主题，N位心理健康志愿者走进社区、校园开展专题培训、团体辅导、个别咨询等活动，进一步面向家长、老师和学生普及心理健康知识，帮助未成年人“阳光成长”。推进各学校心理咨询室全覆盖，编排校园心理剧。（责任单位：市教体局）

七、强化社区教育服务。推进社区未成年人活动场所建设，推广“社工+”服务模式，因地制宜实施“四点半课堂”等公共服务项目，加强社区家长学校和未成年人活动场所建设，开展课业辅导、绿色上网、科技活动、兴趣培养等活动。加强社区家教指导，推进社区家教公益大讲堂系列活动。加强各类爱国主义教育基地和青少年校外活动中心、妇女儿童活动中心、青少年校外体育活动中心、中小学生社会实践基地和中小学生研学旅行基地等校外活动场所建设和管理，推动各地进一步落实公益性要求，提升公共服务水平（责任单位：天长街道、市文广新局、市教体局）。

八、净化校园周边环境。协调综治、公安、市场监督、教体、文化等部门，加大校园周边环境整治力度，巩固整治成果，建立源头控制和长效常态管理机制。开展“黑网吧”、“扫黄打非”专项整治行动，确保未成年人不进入营业性网吧。加强对特殊群体未成年人教育帮扶工作，帮扶留守流动、失亲失足、家庭离异、生活困难以及疾病残障等未成年人特殊群体。开展关爱、保护和促进未成年人健康成长系列宣传活动，在市主要媒体开设工作专栏，创新形式，抓好未成年人公益广告刊播和专题宣传。（责任单位：市综治办、市文明办、市公安局、市城管局、市场监督管理局、市教体局、市文广新局、市民政局、市妇联、市残联、市广电台）

九、打造常态工作品牌。教育、民政、文化、团委、妇联、残联、关工委等部门要结合实际，不断加强和改进未成年人思想道德建设工作，形成具有一定影响力的常态化的工作品牌，积极创造典型经验和特色做法，持续加强对外宣传，各部门经验做法在省以上媒体公开宣传推广。（责任单位：市教体局、市民政局、市文广新局、团市委、市妇联、市残联、市关工委）

十、开展工作检查考评。市文明办联合市教体局对照《天长市未成年人思想道德建设工作测评体系操作手册》，在上下半年分别组织一次未成年人思想道德建设工作检查考评，通过资料查阅、实地查看等方式，督促部门、学校完成工作。（责任单位：市文明办、市教体局）
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