
天文明办〔2018〕38号

关于报送天长市各级道德模范和身边好人

相关材料的通知

各镇、天长街道、市直有关单位：

为扎实推进天长市“好人成名人”工作，加强好人阵地宣传，建设“好人”主题公园广场、主题大道长廊等，通过各种行之有效形式广泛宣传道德模范和身边好人先进事迹，营造“人人学好人、人人做好人”的浓厚氛围，形成强大声势，现就报送道德模范和身边好人相关材料有关事项通知如下：

一、全市历届道德模范和身边好人推评情况通报

1、全市总体情况。近年来，我市坚持开展道德模范和身边好人评选表彰活动，坚持参与全国、省、滁州市道德模范和身边好人评选推报工作，全市涌现出了一大批道德模范和身边好人，群众反响好，社会影响大。截至2018年7月底，全市共有全国道德模范提名奖1名，安徽省道德模范（含提名）2名，滁州市道德模范（含提名）8名，天长市道德模范69名；中国好人10名，安徽好人8名，滁州好人74名，天长好人316名。

2、各镇（街）和市直单位推报情况。近年来，全市各镇（街）、市直单位高度重视精神文明创建工作，切实加强思想道德建设，积极参与“我推荐、我评议身边好人”活动，精心组织，严格把关，认真推报。各镇（街）推报和获评情况：秦栏镇、天长街道、石梁镇、金集镇、张铺镇、仁和集镇获评各级道德模范和好人数量较多，其次是汊涧镇、铜城镇、大通镇、冶山镇、永丰镇、杨村镇、万寿镇，新街镇和郑集镇数量较少。市直单位推报和获评情况：市教体局、市卫计委、市公安局、市城管执法局、市检察院、市税务局、市残联、市交通局获评各级道德模范和好人数量较多。

二、报送道德模范和身边好人相关材料具体要求

1、各级道德模范和好人的事迹要求。简要事迹中要写出道德模范或好人的性别、出生年月，家庭或单位地址和身份，入选哪一年度哪类道德模范或好人以及简要事迹。字数控制在95—100字以内。例如：赵军，男，1972年2月出生，天长市安康消防设备工程有限公司总经理，入选2016年11月助人为乐类“滁州好人”。他是一名退伍军人，心系公益事业，捐款捐物18余万元，帮扶贫困学生9人，用实际行动履行一名优秀共产党员的社会责任。

2、各级道德模范和好人的照片要求。提供道德模范或好人的工作照或生活照一张以及笑脸照一张，像素、清晰度要高，图片要亮。图片下面要有文字说明。例如：
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（天长市安康消防设备工程有限公司总经理赵军）

以上材料请于9月15日前报送市文明办邮箱：3150144979@qq.com。
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附件：

天长市各级道德模范及身边好人名单统计情况

一、各镇和天长街道

1、秦栏镇（22名）：

黎仁岭（滁州好人、天模）、李艳（滁州好人）、陆登月（滁州好人）、陈功亮（滁州好人）、张光明（滁州好人）、黄书庆（滁州好人）、王柱成（滁州好人）、王国栋（滁州好人）、胡兰（天长好人）、王富田（天长好人）、乔玉良（天长好人）、刘兴忠（天长好人）、胡程（天长好人）、黄利娟（天长好人）、董智祥（天长好人）、杨宝权（天长好人）、陈宝玉（天长好人）、王长勤（天长好人）、钱福兵（天长好人）、庄永广（天长好人）、陶玉梅（天长好人）、张红梅（天长好人）

2、天长街道（19名）：

周仁兰（安徽好人）、张美兰（滁州好人）、朱笑（滁州好人）、杜立玮（滁州好人）、刘颖（滁州好人）、陈静（滁州好人）、耿春红（天模）、侯巧云（天模）、陆广兰（天模）、吕启荣（天模）、柏广新（滁州好人、天模）、张思忆（天模）、刘万明（天长好人）、葛礼银（天长好人）、李贻俊（天长好人）、孙永海（天长好人）瞿磊（天长好人）、时守高（天长好人）、王永晟（天长好人）
3、石梁镇（18名）：

叶金华（滁州好人）、王玉杏（滁州好人）、戈长兰（天模）、吴祥（天长好人）、罗丽萍（天长好人）、费萍（天长好人）、李钟全（天长好人）、毛春生（天长好人）、耿宣彪（天长好人）、郭志山（天长好人）、薛怀龙（天长好人）、潘恒英（天长好人）、王玉松（天长好人）、陆良美（天长好人）、陆华余（天长好人）、宗永彬（天长好人）、洪宗奎（天长好人）、刘敏（天长好人）

4、金集镇（17名）：

何祥兰（中国好人）、朱长海（国模、中国好人）、翁基龙（滁州好人、滁模）、曹文明（天模）、傅志元（天模）、俞礼桃（天模）、胡成龙（天长好人）、刘发奎（天长好人）、黄义朝（天长好人）、吴书莉（天长好人）、陈志兰（天长好人）、陈佩生（天长好人）、张培付（天长好人）、钱义梅（天长好人）、王昌良（天长好人）、蒋应仙（天长好人）、程贵江（天长好人）

5、张铺镇（15名）：

陈隆（滁州好人）、李国林（天模）、闵寿玉（天模）、胡席朋（天长好人）、程茂林（天长好人）、马玉珍（天长好人）、李福军（天长好人）、张春英（天长好人）、穆金山（天长好人）、倪素芹（天长好人）、朱学华（天长好人）、张勇龙（天长好人）、王立兵（天长好人）、张文芳（天长好人）、辛华（天长好人）

6、仁和集镇（15名）：

焦永香（安徽好人）、王庆明（滁州好人）、刘明文（滁州好人）、任巧娟（天模）、景卫东（天模）、胡中海（天长好人）、朱元晔（天长好人）、谢学美（天长好人）、李帮华（天长好人）、陆从彬（天长好人）、杨明香（天长好人）、万桂兰（天长好人）、唐传娣（天长好人）、任巧玲（天长好人）、朱长元（天长好人）

7、汊涧镇（14名）：

徐红云（中国好人）、袁大明（中国好人）、马俊飞（安徽好人）、张成俊（滁州好人）、郭卉（滁州好人）、何允健（滁州好人）、郑加梅（天模）、高迎东（天模）、李强（天长好人）、左昌金（天长好人）、虞宏文（天长好人）、董青（天长好人）、华兆庆（天长好人）、刁春琴（天长好人）

8、铜城镇（14名）：

虞秀芝（中国好人）、郑开军（中国好人）、黄宗玉（中国好人）、盛兴宏（滁州好人）、虞彩香（滁州好人、天模）、高庆祥（滁州好人）、李学勤（天模）、杨正梅（天模）、徐家英（天长好人）、王玉香（天长好人）、王邵俊（天长好人）、李雪萍（天长好人）、王振梅（天长好人）、王新发（天长好人）

9、大通镇（13名）：

项永祥（中国好人）、叶方策（滁州好人）、宣有林（滁州好人、天模）、孔凡琴（滁州好人）、王在军（滁州好人）、邓美朵（天模）、陶承华（天模）、潘瑞林（天模）、沈明（天长好人）、宗永昌（天长好人）、梁德平（天长好人）、陈从青（天长好人）、毛桂付（天长好人）

10、冶山镇（13名）：

戴凤英（滁模、滁州好人）、张献国（滁州好人）、丁长龙（滁州好人）、孙永琴（天模）、洪利勤（天模）、马玉卉（天模）、陈兰（天长好人）、端连友（天长好人）、李开祥（天长好人）、李学兵（天长好人）、杨国红（天长好人）、吴栋（天长好人）、卢培有（天长好人）

11、永丰镇（11名）：

张建昌（滁州好人、天模）、赵士标（天模）、张文山（天模）、王少剑（天长好人）、张以锦（天长好人）、瞿秋红（天长好人）、李晓峰（天长好人）、李俊先（天长好人）、王永梅（天长好人）、王红（天长好人）、张以山（天长好人）

12、杨村镇（11名）：

王霖（滁州好人）、高在祥（滁州好人）、单宗平（天模）、张福香（天模）、夏夕涛（天模）、夏明龙（天长好人）、朱翠平（天长好人）、郁玉宗（天长好人）、李春桃（天长好人）、项红（天长好人）、郑芳（天长好人）

13、万寿镇（11名）：

殷德萍（天模）、王金香（天模）、朱凤梅（天模）、周美华（天模）、陈翠英（天长好人）、王玉香（天长好人）、张仁丽（天长好人）、刁在山（天长好人）、丁玉琴（天长好人）、董顺礼（天长好人）、王龙成（天长好人）

14、新街镇（6名）：

李文娟（滁模）、郑少堂（天模）、陆建（天长好人）、吴大林（天长好人）、周小群（天长好人）、许继兰（天长好人）

15、郑集镇（6名）：

宋振余（滁州好人）、吴士林（天模）、虞元彬（天长好人）、张彪（天长好人）、郑志芳（天长好人）、吴维朝（天长好人）

二、市直单位

市教体局：柏宝山、吴大清（滁州好人）、王乾（滁州好人）、袁庭雨（天模）、纪士鑫（天模）、曹国彬（天模）、郑庆春（天长好人）、黄培云（天长好人）、杨海燕（天长好人）、李文正（天长好人）、魏明珠（天长好人）

市卫计委：董晓梅（天模）、聂磊（天模）、张满红（天模）、詹美恩（天模）、万延梅（天长好人）、钱长余（天长好人）、王晓洁（天长好人）、张春梅（天长好人）、高支萍（天长好人）、李义海（天长好人）

市公安局：李宏祥（中国好人）、娄正江（天模）、倪新兵（天长好人）、罗飞飞（天长好人）、姜力（天长好人）、沈信国（天长好人）、董军（天长好人）

市城管执法局：田学军（滁州好人、天模）、黄国晋（天模）、龚翠连（天长好人）、宋建芳（天长好人）、佘文林（天长好人）、陶其兵（天长好人）

市检察院：马正芳（天模）、董乐先（天长好人）、王万林（天长好人）、王菻（天长好人）、梁厚进（天长好人）

市税务局：钱顺国（滁州好人）、石磊（天长好人）、张继丁（天长好人）、李信文（天长好人）、范桂华（天长好人）

市残联：戴书明（天模）、王宝皋（天长好人）、刘文华（天长好人）、尤连俊、林先华（天长好人）

市交通局：刘懋（天长好人）、唐来建（天长好人）、李金祥（天长好人）、李春兵（天长好人）

市国土局：郑刘明（天模）、黄大春（天长好人）、陶文龙（天长好人）

市司法局：李斌（滁州好人、天模）、葛维龙（天模）、靳福明（天长好人）

滁州公路天长分局：厉志玉（滁州好人）、邰巨平（天长好人）、陈树宏（天长好人）

市人大：王和平（天长好人）、朱士军（天长好人）

市场监督管理局：曹光明（滁州好人）、李古训（天长好人）

市供电公司：吴平（滁州好人）、张树勤（天长好人）

市粮食局：叶和义（天长好人）、丁万山（天长好人）

市水利局：张素平（天长好人）、潘春红（天长好人）

市文联：叶砚（滁州好人、天模）、马克凯（天模）

市人社局：郑宏红（天模）、胡林（天长好人）

市红十字会：黄翠琴（天模）、林煜（天模）
市法院：桂诗梅（天长好人）、许霖（天长好人）

市气象局：徐秀珍（天长好人）、汪兵（天长好人）

市规建局：张子民（天长好人）、陈金元（天长好人）

市农委：李福军（天长好人）、胡峰（天长好人）

市公管局:邬玉明（滁州好人）

市图书馆：朱虹（天长好人）

市政务中心：王维红（天长好人）

农村公路管理局：刘广林（天长好人）

老年大学：陈胜昌（天长好人）

市关工委：毕家峰（滁州好人）

市妇联：祁萍（天模）
市审计局：刘连军（天长好人）

市民政局：佘海平（天长好人）

市文广新局：刘恒娟（天长好人）

市林业局：江仕贵（天长好人）

市委党校：于锦祥（天模）
团市委：范士杰（天模）

市档案局：王奕（天长好人）

市移动公司：田翠银（天长好人）

市农机公司：张文龙（天长好人）

滁州高新区：林文树（天长好人）

中南公司：高玉礼（安徽好人）
市爱心驿站：张培华（滁州好人）

人寿保险公司：李澍（天长好人）

徽商银行：陈菲菲（天长好人）

采油厂：张杰（滁州好人）、张再双（滁州好人、天模）

天康集团：赵建兵（滁州好人）、赵祥（滁州好人）、张文超

市中富电子：李子娟（天长好人）

天长酒厂：杨国俊（天长好人）

合肥博瑞公司：赵军（滁州好人、天模）
安徽朗越能源公司：徐淞芝（天长好人）

市高朋实验设备公司：郑如红（天长好人）

伟业集团：郎玉明（天长好人）

天马泵阀集团：王成华（滁模、滁州好人）
蓝德正华电子：庄连美（滁州好人、天模）

开天工贸有限公司：陈庆标（滁州好人）

安徽天地智能安防有限公司：高继发（滁州好人）

天长市春景园林景观建设公司：余长春（滁州好人）

安徽金鑫实验科技有限公司：陆从彬（滁州好人）

扬州甘泉：徐明峰（中国好人、安徽道德模范提名奖）

镇江紫阳牙科医院：张晓春（安徽好人、滁州好人）

金苹果中医养生馆：卞泽群（滁州好人）

市全友家私：汪巧云（滁州好人）

市千秋公路建设工程有限公司：景文海（天长好人）

市消防大队：浦天龙（安徽好人）、魏洋（天模）
上海市闸北区京江路：吴献忠（滁州好人）

天发广场：张先福（滁州好人）

中石化：张宝（天长好人）
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